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Ata da 2.313ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e 

quatorze (14) minutos, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras 

Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-

se a segunda milésima trecentésima décima terceira Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao 

abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos para que em pé entoassem o Hino a 

Castro. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Expediente:- 

Ofícios nº 137 e 139/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei para 

apreciação dos Senhores Vereadores, em regime de urgência. Projeto de Lei nº 51/2016, do Senhor 

Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 52/2016, do 

Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 27.900,00 (vinte e sete mil e novecentos reais), e dá outras providências. 

Of. nº 145/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei para apreciação dos 

Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 53/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil 

reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 54/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 33.000,00 

(trinta e três mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 55/2016, dos Vereadores José 

Otávio Nocera e Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Dá o nome de Gentil Stresser à rua 

localizada entre a Avenida Theofilo de Castro e Rua Curiúva, Vila do Socavão. Ofício nº 148/2016, do 

Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Senhores Vereadores. 

Projeto de Lei nº 56/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal 

abrir crédito adicional especial no valor de R$ 170.224,88 (cento e setenta mil, duzentos e vinte e 

quatro reais e oitenta e oito centavos), e dá outras providências. (Para assegurar despesas aprovadas 

no Conselho Municipal de Meio Ambiente, para utilização dos recursos do Fundo Municipal de 

Saneamento Básico Ambiental, o qual foi constituído através da Lei Municipal nº 3252/2016). Projeto 

de Resolução nº 01/2016, dos Membros da Mesa Executiva desta Casa, que Coloca em extinção o 

Cargo de Auxiliar de Serviços da Câmara Municipal de Castro. Ofício nº 047/2016, do Senhor Prefeito 

Municipal, encaminhando Balancete Financeiro do Executivo Municipal, referente ao mês de Abril do 

corrente ano, para ciência dos Senhores Vereadores. Of. nº 144/2016, do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando os Projetos de Lei nº 35 e 49/2016, aprovados pelos Vereadores desta Casa, 

devidamente sancionados como Leis Municipais sob nº 3260 e 3261/2016, respectivamente. Of. nº 

012/2016, do Secretário Municipal de Administração, em resposta ao Requerimento nº 55/2016, que 
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solicitou informações referentes aos Contratos de Concessão Pública do Serviço de Transporte 

Coletivo do interior do Município, encaminhando cópia da documentação requerida, informando 

ainda que a empresa vencedora assinou o contrato na última semana e que as linhas se iniciarão no 

próximo dia vinte e três (23) do corrente mês. Of. nº 013/2016, do Secretário Municipal de 

Administração, em resposta ao Requerimento nº 64/2016, solicitando informações referentes à 

instalação de telefone público, na Praça João Gualberto, informando que a instalação dos referidos 

aparelhos é feita diretamente pela empresa que segue legislação federal especial da ANATEL – 

Agência Nacional de Comunicações, mas que será feito contato com a empresa responsável, 

solicitando a melhoria do serviço de instalação. Of. nº 007/2016, do Secretário Municipal da Saúde, 

em resposta ao Requerimento nº 66/2016, que solicitou informações sobre Posto de Saúde da 

localidade de Rio Bonito, informando que a referida unidade não está operando até o momento em 

razão de que a água a ser ali utilizada é de uma fonte pertencente à chácara do Sr. Adão Carneiro, a 

qual, depois de coletadas amostras da fonte e da caixa de água da unidade foi encaminhada para 

análise, tendo se constatado que a água está imprópria para o consumo, mas que já estão sendo 

tomadas providências neste sentido. Of. nº 621/2016, da Gerente de Operações dos Correios de 

Curitiba, em resposta à Indicação nº 58/2016, que Indicou à Agência de Correios de Castro, a 

necessidade urgente de prestação de serviços de entrega de correspondências pelos Correios na Rua 

Luiz de Biassio, Vila do Rosário (Bom Pastor), informando que em diligência realizada em vinte e nove 

(29) de Abril do corrente ano, no Conjunto Residencial Bom Pastor, foi constatado que muitas 

residências não possuem numeração predial, e as residências com numeração não obedecem a 

ordem regular crescente e, que, além disso, alguns logradouros não possuem placa de identificação, 

como as Ruas João Rodrigues da Cruz e José Gomes Barbosa. Já na Rua Luiz de Biassio, realiza-se a 

distribuição domiciliária em seu primeiro trecho, porém em seu prolongamento, existem muitas 

residências sem numeração e as enumeradas não obedecem à ordem regular crescente, o que se 

conclui que esse conjunto não atende ao disposto no artigo 8º da Portaria nº 6206 de 13/11/2015, 

do Ministério das Comunicações, não sendo possível incluir as localidades que não atendem ao 

disposto na referida portaria em programação de expansão da distribuição domiciliar. Of. nº 

793/2016, do Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, encaminhando Parecer Prévio 

proferido por aquele tribunal, nas contas do Poder Executivo de Castro, exercício financeiro de 2013 

– Processo nº 271532/2014, cujo parecer é pela REGULARIDADE DAS CONTAS COM RESSALVAS, em 

razão da falta de repasse de Contribuições Patronais, Imputações de Débitos ao Gestor por danos 

causados ao erário pelo recolhimento em atraso de contribuições devidas ao INSS (INSTITUTO 

NACIONAL DO SEGURO SOCIAL); Limites de Despesas com Pessoal segundo (2º) e terceiro (3º) 

Quadrimestres; Despesas com Pessoal e Redução de um terço (1/3) no Primeiro (1º) e no Terceiro 

(3º) Quadrimestres; do Relatório do Controle Interno apresentar ocorrência de irregularidade 

passível de desaprovação da Gestão, e, ainda, do Relatório de Controle Interno encaminhado não 

apresentar os conteúdos mínimos prescritos pelo Tribunal. Com RECOMENDAÇÃO para 



2388 
 

compensação de valores. Requerimento nº 81/2016, dos Vereadores José Otávio Nocera e Itari 

Cropolato, que Requerem seja oficiado ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação, 

solicitando informações quanto à destinação do Restaurante Cidadão “Vó Marilda”. Requerimento nº 

83/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 

informações quanto à liberação de alvarás neste Município. Requerimento nº 84/2016, do Vereador 

Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer seja oficiado ao Secretário Municipal de Esportes, solicitando 

informações sobre o antigo campo da Rua José Arthur de Jesus, Colônia Santa Clara. Requerimento 

nº 85/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer seja oficiado ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura e Logística, solicitando informações sobre a Rua Domingos Faustino Carvalho, 

Bairro Santa Terezinha. Requerimento nº 86/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, com apoio 

dos demais Vereadores, que Requer Voto de Pesar pelo falecimento de Manoel Pedroso Machado, 

Marisa Aparecida Pedroso e Evertom Bruno Machado. Indicação nº 91/2016, do Vereador Paulo 

Cesar de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, a necessidade de 

tapa buracos nas Ruas Santos Dumont e Renato Menarim, em frente ao Centro Municipal de 

Educação Infantil Padre Lívio Donati. Indicação nº 92/2016, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que 

Indica ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, a necessidade da colocação de lombada 

na Rua Miguel Zahdi, aos fundos da Vaca Mecânica. Indicação nº 93/2016, do Vereador Antonio Sirlei 

Alves da Silva, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística e ao Prefeito 

Municipal, a necessidade de ordenação nas vagas de veículos no Cemitério Frei Mathias. Indicação nº 

94/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, a necessidade de substituição de placa de sinalização de trânsito na Rua Dr. Javert 

Madureira. Indicação nº 95/2016, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de recapeamento asfáltico na Rua Arthur 

Gomes Machado, Vila Rio Branco. Indicação nº 96/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica 

ao Prefeito Municipal, a necessidade de colocação de placa que denomina a Unidade de Saúde da 

Família localizada no Tronco, como Unidade de Saúde da Família Derly Sebastião Prestes. Indicação 

nº 97/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da 

implantação de um sistema cicloviário em Castro. Indicação nº 98/2016, da Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de reparos na Rua Dom Pedro II, sentido 

Prainha. Indicação nº 99/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito 

Municipal, a necessidade de colocação de placa de sinalização no trevo do Maracanã. Indicação nº 

100/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 

aquisição de um ônibus adaptado para locomoção da equipe castrense de basquete sobre rodas. 

Indicação nº 101/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade da colocação de anti-pó nas ruas da Colônia Santa Clara. 

Indicação nº 102/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Indica à Empresa América Latina Logística 

(ALL), a necessidade de manutenção em trecho da linha férrea na Av. Dr. Ronie Cardoso. Esgotada a 
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matéria para o expediente e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-

se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se 

para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei do nº 51 

ao nº 56/2016, aos Membros das Comissões Permanentes, para a emissão de pareceres, bem como 

o Ofício nº 793/2016, do Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Paraná em conjunto com o 

parecer prévio daquele órgão sobre a Prestação de Contas do Executivo Municipal, referente ao 

exercício financeiro de 2013, aos Membros da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento para 

a emissão de parecer e a confecção do respectivo Projeto de Decreto Legislativo. E, ainda nomeou o 

Vereador Herculano da Silva como Membro ad hoc da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça para emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 55/2016. Discussão e votação única dos 

Requerimentos nº 81, 83, 84, 85 e 86/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram 

aprovados por unanimidade. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 146/2015, com pareceres 

dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, 

solicitando seja oficiado ao Executivo Municipal, pedindo maiores informações para melhor estudo 

do presente projeto. Sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este retirou o Projeto de 

Lei nº 146/2015 da Ordem do Dia, e encaminhou-o à Secretaria desta Casa, para que se proceda ao 

solicitado. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 16/2016, com pareceres dos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, solicitando seja 

oficiado ao representante legal do Executivo Municipal, pedindo maiores informações para melhor 

estudo do presente projeto. Sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este retirou o 

Projeto de Lei nº 16/2016 da Ordem do Dia, e encaminhou-o à Secretaria desta Casa, para que se 

proceda ao solicitado. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 42/2016, com pareceres favoráveis 

dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em 

discussão usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto justificando o pedido de vistas a esta 

proposição na discussão anterior, por estar preocupada com a forma como as garis foram tratadas, 

não sendo informadas formalmente sobre o objeto do presente projeto, parecendo que o interesse 

nas pessoas, no ser humano, é menor que o benefício que possa ocorrer futuramente, mas 

manifestando-se favorável ao projeto  porque não é ilegal. O Vereador José Otávio Nocera também 

manifestou-se favorável a aprovação do projeto porque o mesmo não vai exonerar as garis, disse que 

elas irão ficar no cargo até se aposentar e, que, futuramente vai ser licitada e terceirizada a limpeza, 

mesmo porque Castro cresceu e há mais de dez (10) anos o Município continua com o mesmo 

número de garis, cerca de trinta (30) no total e o Município, só na área urbana tem cerca de 

quarenta e cinco (45) mil habitantes. Ainda o Vereador Paulo Cesar de Farias manifestou-se, dizendo 

que teve uma reunião com o Senhor Prefeito sobre este assunto e o mesmo fez uma reunião com as 

garis para explicar a elas do que se tratava e até falou que as mesmas seriam colocadas nas escolas, 

esclarecendo que as garis estão sabendo sobre o projeto. Encerrada a discussão, e após, colocado em 

votação, o Projeto de Lei nº 42/2016, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a 
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ser deliberada na Ordem do Dia e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente 

lembrou aos Senhores Vereadores que, nesta data, vinte e cinco (25) de Maio, às (16) horas e trinta 

(30) minutos, no Plenário desta Casa Legislativa, será realizada a Audiência Pública do Executivo 

Municipal, para apresentação do Cumprimento das Metas Fiscais, referentes ao primeiro (1º) 

Quadrimestre do corrente ano. E, que dia primeiro (1º) de Junho do corrente, as dezesseis (16) 

horas, no Plenário deste Legislativo, irá se realizar a Audiência Pública da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, Projeto de Lei nº 47/2016. Em seguida, ficou livre o uso da palavra e fizeram uso da 

mesma os Vereadores José Otávio Nocera, Aline Sleutjes Roberto e Maria de Fátima Barth Antão 

Castro. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente solicitou ao 

Vereador Herculano da Silva para fazer a Saudação à Bandeira, saudação esta da aluna Letícia 

Camargo, da Escola Municipal Dr. Vicente Machado. Em seguida, agradecendo a presença e 

colaboração de todos e convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no 

dia primeiro (1º) de Junho do corrente, a hora regimental, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei 

fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes. 

 


